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Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso académico que VoOcé merece.
Apresentamos o "Guido de Exames Resolvidos™: a sua ferramenta definitiva para uma
preparacao eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrarq uma vasta cole¢do de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo € perfeita para estudantes de
todos os niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacao universitéria.

Exame de Admisséo ao ISC, 2024.
Eis o0 guido relativo ao exame do ano acima referenciado.
1. O texto da sua prova, quanto a tipologia é:
Resposta: B - Narrativo
Explicacdo: Porque nos evidencia elementos tipicos de uma narragdo, a exemplo da recorréncia ao
dialogo, composi¢do em periodos, paragrafos e, por fim, narra-nos um certo acontecimento num tempo
meramente transacto.
2. O texto que acaba de ler apresenta-se em:
Resposta: D - Prosa
Explicacao: pelo simples facto de se apresentar em paragrafos e periodos longos.

3. ...estava a apanhar sol na varanda, ronronando ... A palavra sublinhada quer dizer que o gato estava a?

Resposta: C - Alegria
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Explicacdo: Porque se encontrava muito satisfeito pelos raios solares e sentia-se relaxante e apto a pensar
melhor sobre a vida.

4. sSegundo o texto, onde vivia Zorbas?

Resposta: A — Numa varanda
Explicacdo: O texto evidencia a ideia de que naguela casa, 0 gato sempre se encontrava na varanda.

5. Zorbas rodou o seu corpo para...
Resposta: D — Aquecer o lombo
Explicacdo: Porque se mostrava muito satisfeito e acomodado ao sol.

6. Atento, deu um salto, pos-se de pé nas quatro patas... Zorbas teve tal comportamento porque queria?

Resposta: D — Desviar-se da gaivota.
Explicacdo: Pois a gaivota cairia em cima dele, se ndo a esquivasse.

7. ...gaivota que caiu na varanda. Ao cair na varanda, a gaivota encontrava-se?
Resposta: A — Suja e malcheirosa
Explicacdo: Porque apanhou com a maré negra.

8. ...aspecto desgracado. A gaivota tinha esse aspecto porque?

Resposta: D — Foi apanhada pela poluigao.
Explicacdo: Porque a maré a apanhou durante as suas actividades e poluiu-a.

9. Qual é a formacéo da palavra sublinhada na frase anterior?

Resposta: B — Derivada por prefixacdo e sufixacao.

Explicacdo: Devido a afixagdo dos afixos prefixais e sufixais e que a retirada de um deles, a palavra fica
ainda com sentido.

10. Que € isso que tens no corpo? As palavras sublinhadas sédo?

Resposta: A — Pronome, preposi¢éo e substantivo.

Explicagdo: Por serem classificadas gramaticalmente como classes pronominais, proposicionais e
substantivais.

11. Por que é que ndo voas...? Zorbas perguntou porque?

Resposta: B — Existia um veterinario.
Explicacdo: Porque Zorbas viu que a gaivota necessitava de cuidados veterinarios.

12. Na frase ...grasnou a gaivota numa voz quase inaudivel... a expressdo sublinhada desempenha a
funcao sintactica de?

Resposta: A - Comparacéao
Explicacdo: Porque o verbo grasnar selecciona um complemento directo, o qué!
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13. Trago-te um pouco da minha comida, mas ndo morras. Que ideia introduz na frase a palavra
sublinhada?

Resposta: D — Oposicéo.
Explicacdo: Porque a expressao introduz a ideia de uma adversidade.

14. Aquela substancia que a cobria, além de mais subia horrivelmente?

Resposta: B — Petrdleo
Explicacéo: Porque o petroleo é o Unico que se pode considerar uma substancia.

15. A doenca da gaivota foi causada por uma?

Resposta: C — Intoxicacdo hidrica
Explicacdo: Porque a gaivota sofreu ataque da maré e a maré € um recurso hidrico.

16. Como se sentia Zorbas ao dirigir perguntas a gaivota?

Resposta: A - Apreensivo
Explicacéo: Pois colocava-se no lugar da gaivota, no sofrimento dele.

17. Olha, amigo... A funcao sintactica da expressdo sublinhada é?

Resposta: A — Vocativo
Explicacdo: Porque é uma espécie de chamamento, evocacao, separando a palavra pela virgula.

18. Zorbas pensou que a pobre gaivota estava a delirar... POrqué?

Resposta: C — Estava doente

Explicacao: Porque Zorbas achava impossivel que uma gaivota Ihe pedisse tais promessas, sendo dificil
de gerir.

19. Ninguém podia deixar de ser generoso. Todos sdo sindnimos da palavra sublinhada, excepto?

Resposta: A — Miseravel
Explicacdo: Porque é mais anténimo que sindnimo.

20. ...miou ele compassivo. A palavra sublinhada é?

Resposta: B — Adjectivo
Explicacdo: Porque descreve, qualificando, o sujeito.

21.Prometo-te... Quantas promessa Zorbas fez?

Resposta: C — Trés.
Explicacdo: Porque, embora fingido, mostrou-se fiel aos pedidos, por trés vezes, da gaivota.

22. De acordo com o texto... Como se classificam as promessas de Zorbas?
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Resposta: D — Estranhas e dificeis de cumprir.
Explicacdo: Porque achava ilogico ser pedido algo assim e sabia que ndo poderia cumprir, querendo
apenas satisfazer a Gaivota.
23. Qual é a ac¢do que marca o desfecho do texto?
Resposta: B — Agradecimento e esperanca.
Explicacdo: Porque a gaivota se mostrou grata pelas promessas de Zorbas e infelizmente achava que o
filhinho cresceria em boas méos.
24. Como é caracterizado Zorbas?

Resposta: B — Grande, gordo e preto
Explicacdo: Porque o texto deixa bem claras as caracteristicas logo nos primeiros periodos.

25. ...bem ali. A expressdo sublinhada é?

Resposta: D — Advérbio de lugar.
Explicacdo: Porque procura situar uma certa coisa, Zorbas.

26. Vencendo a repugnéncia, o galo lambeu-lhe a cabega. Como esta ac¢do Zorbas manifestou?

Resposta: C — Amparo e esperanca.
Explicacdo: Porque Zorbas se mostrou altruista e encorajador.

27. .... Quase inaudivel? O que significa a expressao sublinhada?

Resposta: A — Imperceptivel
Explicacdo: Pois néo se podia escutar com a devida exactiddo a sua voz.

28. Zorbas aproximou-se... O termo sublinhado um pronome?

Resposta: B — Reflexivo.
Explicacao: Pois reflecte a ac¢do do proprio sujeito.

29. Apobs é uma preposicao ---- que --- dois termos de uma (.) relagdo de ----. A alternativa que preenche
0S espacos em branco é?

Resposta: A — Invariavel, conecta, subordinacéo.
Explicacdo: Porque as categorias gramaticais sao as seleccionadas acima, que melhor se enquadram ao
contexto.

30. Opcdes dos textos administrativos?

Resposta: B — Convocatdria, acta e aviso.
Explicacdo: Porque sdo as Unicas tipologias que lidam com as aspiracdes institucionais.

31. Opcoes dos textos literarios?
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Resposta: D — Conto, Romance e Lenda.
Explicacdo: Pois sdo os Unicos géneros que trazem a questdo literdria, sendo classificados como
subgéneros.

32. ...sons emitidos pelos animais, exceptuando?

Resposta: A — Cobra assobia
Explicacdo: Porque uma cobra ndo assobia, sequer tira um som picante.

33. Cozer e coser — existe uma relagdo de?

Resposta: B - Paronimia

Explicacdo: Pois a leitura das mesmas é muito traicoeira, sendo possivel entender que se trata de duas
coisas diferentes por mio do contexto.

34. Palavra estranha do grupo.

Resposta: A - Agua

Explicacdo: Porque ndo apresenta as mesmas finalidades do uso que o petréleo, gas e gasolina, pois estes
sdo susceptiveis ao fogo.

35. Tinha...? O modo e temo verbais sdo?

Resposta: B — Pretérito perfeito do modo indicativo.
Explicacdo: Dado que se trata de um passado irrecuperavel, feito e o0 mofo é obviamente indicativo.

36. Palavras certas, excepto?

Resposta: B — Enxortar.

Explicacdo: Porque se inseriu a letra “n”, todavia, essa palavra ndo selecciona essa letra.
37.Caracterizacao do texto expositivo-explicativo.

Resposta: A — Apagamento do sujeito

Explicacdo: Pois nesta tipologia textual, recorre-se, indubitavelmente o uso da 3% pessoa do singular e
plural.

38. Palavra estranha do grupo?

Resposta: D — Papagaio
Explicacdo: Por ndo ser da familia dos animais.

39. Sequéncia correcta dos autores das obras: Mar me quer; Dois Meninos Da Malanga e Sétimo
Juramento.

Resposta: A — Mia Couto, Calane Da Silva e Paulina Chiziane.
Explicagdo: Porque as obras sdo meramente dos autores acima referenciados.
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40. Palavra que admite dois géneros:
Resposta: C — Montante.
Explicacdo: Porque admite os géneros masculino e feminino.

Ola! Estou aqui para ajudar com qualquer divida ou informacdo de que vocé precise. Se vocé tiver
alguma pergunta ou precisar de assisténcia, sinta-se a vontade para entrar em contato comigo no|

WhatsApp. Estou disponivel para conversar e ajudar no que for necessdrio. Aguardo 0 seu




